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(2)درس اصول علم اقتصاد 

فصل ششم

نزالگوهاي اقتصاد كلان از ديدگاه كي
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صادنظريه كينز در خصوص ايجاد تعادل در اقت

 رايط در اقتصاد ملي در شايجاد تعادلاز ديدگاه كينز
اي و اجزتقاضاي كلتنها از طريق ( ركود)عدم تعادل 

.آن امكان پذير است

 است و ندهچسباز ديدگاه كينز قيمتها به سمت پايين
د و چون در شرايط ركودي قيمتها افزايش نمي يابن

. لذا در اين الگو قيمتها ثابت فرض شده اند



3درس اقتصاد کلان دوره کاشناسی  دانشکده امور اقتصادی

مفهوم تعادل

 و تقاضا عرضهبيانگر وضعيتي است كه در آن تعادلدر اقتصاد
.باشندبا يكديگر برابر

 آن به وضعيتي اطلاق مي شود كه درتعادلدر اقتصاد كلان
مخارج كل برنامه ريزي شده  با عرضه كل كالاها و خدمات 

.گرددبرابر

 مخارج كل برنامه ريزي شده عبارت است از مجموع مخارج
تتوسط خانوار، بنگاه ودول( مطلوب)سالانه  مورد درخواست 

 عرضه كل عبارت است از ارزش پولي تمام كالاها و خدمات
نهايي توليد شده در طول يك سال
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تعيين درآمد ملي تعادلي بر مبناي الگوي كينزي

هدف اين فصل
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الگوي دو بخشي: حالت اول

 رف مصشامل چهار بخش مخارج كلهمانطور كه قبلا گفته شد
.استخانوار، سرمايه گذاري، دولت و خالص صادرات

 رف مصالگوي دو بخشي، الگويي است كه تنها داراي دو بخش
.مي باشدخانوار و سرمايه گذاري بنگاه

تحليل تعادل درآمد ملي از دو روش:

برابري نشت(Leakage)  با تزريق(Injection)

برابري مخارج كل(Aggregate Demand) و عرضه كل
(Aggregate Supply)
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روش برابري نشت با تزريق

Y = C + S + T

INCOME IS THE SUM OF:  

THE PART YOU SPEND (Consumption),

THE PART YOU DON’T SPEND (Saving),

THE PART YOU NEVER SAW (Tax)

(because the government took it as taxes).
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MACROECONOMIC EQUILIBRIUM

INCOME = EXPENDITURES

Y = E

Y = C + I + G

C + S + T = C + I + G

S + T = I + G

S = I

روش برابري نشت با تزريق

نشت
Leakage

تزريق
Injection
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روش برابري نشت با تزريق

S = I
شرط تعادل 

در الگوي دو بخشي

-a + (1 – b)Y = I0
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درآمد تعادلي 
در الگوي دو بخشي

رضريب تكاث
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روش برابري نشت با تزريق

S = I

Equilibrium Point

- a

S = - a + (1 - b)YSave, Investment

(S , I)

Income (Y)

I = I0

Ye Y1

توليد بيش از تقاضاي كل است

پس انداز بيشتر از 
سرمايه گذاري مورد نياز

Y2(شكاف ركودي)

توليد كمتر از تقاضاي كل است
پس انداز ناكافي براي 

سرمايه گذاري مورد نياز
(شكاف تورمي)
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روش برابري مخارج كل و عرضه كل

 درآمد و مخارج كلمقدار تعادلي درآمد ملي از برابري
.حاصل مي شودملي

E = C + I

I = I0

C = a + bY

E = Y

Y = C + I0 => Y = a + bY + I0
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درآمد تعادلي 
در الگوي دو بخشي

رضريب تكاث
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منحني مخارج كل در الگوي دو بخشي

0

a

Expenditure (E)

Income (Y)

C = a + bY

45˚

Y = E

Equilibrium Point

I = I0

E = C + I0

I0

a + I0

Ye
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مثال

 و مصرف مستقل برابر 0/8هر گاه ميل نهايي به مصرف برابر
ريال باشد، 220ريال و سرمايه گذاري مستقل برابر 100

سطح تعادلي درآمد را از هر دو روش محاسبه كنيد؟( الف

.با رسم نمودار درآمد تعادلي را نشان دهيد( ب

 100باشد، 0/2در شرايط تعادلي اگر ميل نهايي به پس انداز
آمد تومان افزايش در مخارج سرمايه گذاري مستقل بر سطح در

ملي چه اثري خواهد داشت؟
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مثال

مخارج كل

E

سرمايه 
Iگذاري

پس انداز

S

مصرف

C

درآمد ملي

Y

300 1100 1000

2200 300 100

300 300 2700

300 500 4000

4600 300 5000

:با فرض الگوي دو بخشي جدول زير را كامل كنيد


